



热
财
事

外面是黄金,里面却是铜铅合金 网购金银饰品近两成检出质量问题

□记者 彭莹 实习生 李祎 徐恺 通讯员 周哲 鲍惠君

电商时代,越来越多的年轻人开始把购物目光投向金银饰品。不过,网购金银饰品还是多留个心眼为好——宁波检验检疫局金属材料实验室昨日发布信息称,该实验室自2013年以来,受理检测的数百批网购金银饰品中,有近20%的抽查样品存在质量问题。

越来越多的市民尝试网购首饰

近年来,随着网购的普及,网购珠宝也渐成气候。越来越多的珠宝品牌纷纷借机试水网络销售。在天猫旗舰店和唯品会等网站,记者发现多个珠宝品牌的折扣信息。包括宝格丽、周大福、周生生等知名品牌。“假一赔十保证”、“全球防伪验证”、“30天包退换货”、“体验店售后连锁”字样也随处可见,看上去颇让人信服。

“虽然在一些商场里也能买到各种金银首饰,但对于我们消费者来说,网购珠宝不仅方便快捷,而且价格便宜,已经成为一个更经济的选择。”市民吴蓉告诉记者,她热衷于网上购物,几乎自己用的所有金银首饰大件都是网上所购,“不少还是从香港代购的,同样的产品有汇率折扣”。

记者昨天随机采访了20来位年轻消费者发现,有近三分之一的消费者都有过网购金银首饰的经历,其中部分消费者通过网络平台,向境外珠宝商购买金银首饰。“部分境外商店销售的金银首饰,似乎更加可靠、便宜。”一消费者表示。当然,更多的市民还是选择到实体店或商场。“网购珠宝虽然价格便宜很多,但售后、维权都可能没有保障,最主要的我是个‘门外汉’,买了假货也不知道。”市民李先生表示。

近两成网购金银饰品检测不合格

昨天,宁波检验检疫局金属材料实验室特别就网购金银饰品抽检情况向媒体进行了通报。通报显示,自2013年以来,该实验室受理检测了260多个批次的网购金银饰品,其中包括不少境外代购产品。而检测结果显示,其中近20%的饰品被判定为不合格。

“我们检出的问题饰品有不少,比如有些黄金饰品,外面是黄金的,里面却是铜铅合金;还有一些外表是足金,内里却包裹着不够成色的黄金,两者虽同为黄金,但成色差异很大。”上述实验室的相关人士向记者描述,“更过分的是有些金饰品里添加钨、锌等微量元素,因为钨的质感比较硬且密度与金极为接近,它和黄金结合在一起制成饰品,虽然从色泽上看与真金略有差别,但是普通购买者不通过专业检测是很难辨别的。”

此外,银饰品问题也有不少。“有的送来检测的银饰品,我们抽检出来的结果是以铜、铁等金属为主的合金材料;还有的甚至是用塑化材料为基材,在其表面镀了一层银以改变其光泽,使其外形近似于银饰品。还有一些厂家为了谋取利益,在银首饰中掺入镉、铁、铜、铅等更便宜的金属,造成有些银饰中银含量非常低。镉、铅等元素对人体是有害的,按规定是不允许掺在首饰中的,长期佩戴会影响健康。”上述人士表示。

网购首饰记得索要证书

为防止受骗,宁波检验检疫局有关人士建议消费者网购时最好到信誉较好的正规商家购买,并对照相关规定检查标识、印记是否齐全,对于产品真假或纯度有怀疑的,可委托专业检测机构进行鉴定,维护自身权益。另外,网购金银饰品应当向对方索要产品证书,珠宝首饰由于标准程度不高,一份专业鉴定机构出具的证书将会给产品带来保障。因此,在任何平台购买此类商品,消费者都应向商家索要相对应的产品证书,在收到货物之后可以根据证书上的编号,查询真伪,收到假货及时向网络商城反馈。



CFP供图

自由行开放一周年 宁波赴台游持续升温

□记者 彭莹 谢舒奕 通讯员 周哲 边克彪

作为第三批大陆居民赴台个人游试点城市,从去年6月28日开始,宁波人可以到台湾自由行。一年来,越来越多的甬城市民试水台湾自由行,甚至不少外地游客也选择到宁波报名自由行。据宁波检验检疫局机场办统计,宁波至台湾自由行开通一年来,两地共计往返旅客超过25.7万人次,相较前一年实现稳步增长。

甬台直航极具吸引力 外地游客也选择到宁波报名自由行

“说起台湾,总觉得有种莫名的情愫在里面,我们那个年代都是看着台湾电视剧、读着台湾的言情小说长大的。台湾开通自由行之后我就到台湾去感受了台北的时尚和台南的秀美,这一次准备带家人一起去。”市民张也告诉记者他已经在计划8月份再次出发去台湾。

据宁波检验检疫局机场办统计,宁波至台湾自由行开通一年来,两岸共计往返航班1941架次,人员257243人次,同比分别增长5.49%和2.99%,其中出港航班969架次,人员125007人次,同比分别增长5.44%和2.72%,进港航班972架次,人员132236人次,同比分别增长5.53%和3.23%。

进入2014年以来,增速更为明显,1-6月,共计往返航班1001架次,人员140710人次,同比增长11.96%和20.72%。

事实上,甬台直航航线从2009年8月31日启动以来,航空公司的平均上座率接近90%,一直被业内称之为“黄金航线”。“宁波飞台湾的机票价格比上海、杭州都要便宜,具有洼地效应,因此宁波的台湾自由行具备相当的竞争力。一些外地游客也到宁波来报名台湾自由行。”浙仑海外旅行社出境部的相关人士告诉记者。

对于下半年赴台游市场,航空公司预期也普遍向好,目前东方航空、华信航空、立荣航空3家航空公司已经在台北、台中以及高雄航线加强投入,预计下半年每周开行航班将增加8班次,往返人员有望增加20%以上。

客户群体不一样 跟团游并未被自由行取代

台湾个人游开放之后,是否会像香港自由行一样,跟团游被自由行取代?记者昨天采访了4家目前具有赴台旅游资质的宁波旅行社的相关负责人,他们表示,由于两者客户群体有别,因此台湾个人游开通一年以来,并未取代跟团游。

“台湾游与港澳游有所不同,到香港和澳门的多为年轻人,当地旅游产品也多以亲子游为主,比如香港的迪斯尼和海洋公园,很适合父母带孩子去。但是,赴台游多为亲情游,比如赴台探亲,以老年人为主。”中国国旅宁波分公司相关负责人陈金介绍,而老年人出行,由于自理能力差,更愿意跟团。

再者,自由行的市场价格约比团队游高出30%—50%,团队更有价格优势。“目前看来,新增的赴台个人游多数还是受到年轻人的追捧,尤其是具有一定经济基础的专业旅友和白领人士。”陈金称。

然而他们同时坦言,影响多多少少还是存在。“这一年时间,尽管整体接收的赴台游人数在增加,但是自从去年年中个人游出现,无形之中两者形成对比,游客对跟团游产品有了更高的要求。”浙仑海外旅行社相关负责人李韶称,自去年以来,该旅行社跟团游项目不断推陈出新,增加了一些特色线路,例如让游客乘坐服务相当于飞机头等舱的环岛彩绘列车,与传统的环岛之旅相比,价格区间也更大。

浙江大学远程教育2014年秋季招生

名校优质教学资源 网络学习自主灵活 毕业证书教育部电子注册 国家承认学历

招生层次: 高起专, 专升本, 第二本科。
招生专业: 护理、药学、会计、工商管理、建筑工程管理、公共事业管理、人力资源管理、金融学、法学、学前教育、计算机科学与技术、土木工程(工程管理)、电气工程及其自动化、英语(经贸英语)、汉语言文学、电子商务、信息管理与信息系统、畜牧兽医、农业技术推广等20多个专业。
学习形式: 课件+教材自主学习,配有网上答疑、讨论和作业,期末到学习中心参加课程考试。适合各类在职人员进修学习。网络学习,本地支持。
入学方式: 参加浙江大学自行组织的入学考试,择优录取;符合条件者免试入学。

宁波地区学习中心电话

宁波电大学习中心: 87201035
宁波学习中心: 27830859
奉化学习中心: 88930803
宁海学习中心: 65206392
余姚学习中心: 62703755
象山学习中心: 65766093
宁波医学学习中心: 87035557
慈溪学习中心(含医学): 63046006

浙大远程教育学院: (0571) 87951746 网址: www.scezu.com

甬教广备[2014]0205号